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Здравоохранение г. Кинеля и Кинельского района  начало свое становления  после Великой Октябрьской  революции. В 20-х  годах при станции Кинель была  открыта фельдшерская амбулатория, в   поселке Алексеевка – земская больница, в селе Бобровка – фельдшерский пункт.
В 1933 году при районном  исполнительном комитете Совета депутатов трудящихся открыт районный отдел здравоохранения. 
В Кинеле на улице Крестьянской открывается сельская амбулатория, в которой работают два врача, акушерка и три медсестры.  9 декабря 1936 года в Кинеле открылся вновь выстроенный родильный дом на 15 коек, на базе которого впоследствии развернулась районная больница. 
Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Самарской области «Кинельская центральная больница города и района» это современное учреждение, обладающее необходимой материальной базой и квалифицированным кадровым потенциалом для оказания современной эффективной медицинской помощи населению района и города.
На территории города Кинеля и Кинельского района проживают 89 600 человек.      
 ГБУЗ СО «Кинельская центральная больница города и района» обслуживает 78 853 человек.
Структура  ГБУЗ СО «Кинельская ЦБГиР»
Скорая помощь оказывается станцией скорой медицинской помощи, расположенной в городе Кинель и тремя отделениями, расположенными в Кинельском районе (Чубовским, Комсомольским, Георгиевским). 
- Стационарная помощь оказывается на:
 * 274 койках (ОМС),в т.ч. 12 коек для новорожденных; 
 * 66 койках сестринского ухода; 
             * 5 платных коек. 
- Стационарзамещающая помощь осуществляется на:
* 85 койках дневного стационара при АПУ;
            *45 койках стационара дневного пребывания; 
* 32 койках стационара на дому.

- ПЕРВИЧНУЮ  МЕДИКО-САНИТАРНУЮ ПОМОЩЬ оказывают: 
        поликлиника; детская поликлиника; женская консультация; 9 поликлинических отделений;  4 офиса ВОП;  19 ФАПов;   
На обслуживаемой территории расположены 50 врачебных участков, которые обслуживают 36 врачей (14 участковых терапевтов, 10 участковых педиатров, 11 врачей общей практики). 
В хирургии, урологии, акушерстве-гинекологии плановая и экстренная оперативная помощь оказывается в полном объеме, проводятся эндоскопические операции. Подготовленные специалисты хирург и гинеколог выполняют эндоскопические операции при заболеваниях органов брюшной полости и гинекологических заболеваниях в плановом и экстренном порядке.
Операционные блоки оборудованы самым современным оборудованием. База отделения анестезиологии, реанимации и интенсивной терапии позволяет производить анестезиологические и реанимационные пособия практически при всех видах патологии с использованием современных технологий.
ГБУЗ СО «Кинельская центральная больница города и района» имеет хорошую базу для оказания помощи детям (всего детей до 18 лет 16 тысяч). Профилактическими прививками охвачено 97% детей.
В поликлинике здорового ребенка прием ведут невропатолог, окулист, психиатр, логопед, психолог. Педиатры и акушеры работают в тесном контакте с ЦСО «Семья». Разработаны совместные мероприятия по профилактике детской инвалидности, реабилитации детей с проблемами в развитии, по организации работы с подростками, социально неблагополучными и малоимущими семьями.
Развитая, современная диагностической служба нашей больницы позволяет проводить самые сложные лабораторные и диагностические обследования. Клинико-диагностическая и бактериолигическая лаборатории оснащены хорошим лабораторным оборудованием, автоматическим гемоанализатором и биохимическим анализатором, дающим наиболее достоверные лабораторные данные. Здесь проводятся иммунологические исследования. Ультразвуковая диагностика проводится современными аппаратами; больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями делается эхокардиография, холтеровское мониторирование, велоэргометрия. Диагностическое эндоскопическое оборудование позволяет проводить диагностику, а в некоторых случаях лечебные манипуляции, при заболеваниях желудочно-кишечного тракта и легких. В 2013году установлен современный компьютерный томограф. Возведено модульное здание ФАПа в поселке Октябрьский
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Сегодня одной из основных задач медицинских работников района продолжает оставаться обеспечение профилактических, лечебно-диагностических и реабилитационных мероприятий по снижению заболеваемости и смертности населения, охрана здоровья матери и ребенка, пропаганда здорового образа жизни.
В ГБУЗ СО «Кинельская ЦБГиР» в настоящее время трудятся 181 врач,  470 средних медицинских работников, 212 человек младшего медицинского персонала, 241 прочего персонала.
Нами проводится постоянная плановая работа по привлечению медицинских кадров: ежегодные встречи-беседы с выпускниками общеобразовательных учреждений по вопросам профориентации, встречи с выпускниками СамГМУ и медицинских училищ. За последние 3 года выдано более 50 целевых направлений в СамГМУ. В настоящее время в СамГМУ обучается 35 студента по целевым направлениям. Трое наших сотрудников (два регистратора и санитарка) обучаются в медицинских училищах. Проводится активная работа по направлению наших специалистов в интернатуру: в 2014 зачислено 4 человека - педиатрия, неврология, детская хирургия, скорая медицинская помощь, в 2015г.-6 человек - травматология и ортепедия- 2 чел., акушерство и гинекология -2 чел., хирургия, онкология. 
В 2015году вновь приняты  17 врачей: невролог, 2 терапевта, 4 акушер-гинеколога, 2 хирурга, эндокринолог, 1 врач клинической лабораторной диагностики, 3 врача общей практики, рентгенолог, стоматолог, фтизиатр;  и 24 средних медицинских работника, из них после окончания  медицинских колледжей – 5 чел. после службы в армии – 1 чел.  . 
Перспективные мероприятия.  
   На сегодняшний день перед ГБУЗ СО «Кинельская ЦБГиР»   стоит задача оказания доступной, качественной, высококвалифицированной медицинской помощи населению. Для ее реализации запланированы   перспективные мероприятия:
Долгосрочные цели:
1. Повышение качества и доступности медицинской помощи, лекарственного обеспечения, приоритет удовлетворения потребности каждого жителя муниципального района  Кинельский и городского округа Кинель.
2. Обеспечение социальных гарантий для населения.
3. Повышение удовлетворенности населения  доступностью медицинской помощи.
4. Снижение смертности от управляемых причин и предупреждение распространения социально-значимых болезней.
5. Создание условий для профессионального и личностного роста медицинских работников ГБУЗ СО «Кинельская ЦБГиР».
Краткосрочные цели:
1.Приоритетное направление – медицинская профилактика (100% охват подлежащего контингента профилактическими мероприятиями: диспансеризация, профилактические осмотры, вакцинация, «школы здоровья»).
             2. Завершение строительства родильного отделения.

Почтовый адрес: 446430, Самарская обл., г. Кинель, ул. Светлая, 12. 
Телефон приемной: 8 (84663) 2-16-37, факс: 8 (84663) 2-18-24. 
E-mail: kineltmo@yandex.ru
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