ГРИПП 2023-2024гг.

ГРИПП – острое инфекционное заболевание дыхательных путей, вызванное вирусом ГРИППа.
        Источником инфекции является больной человек, выделяющий вирус с кашлем, чиханием. Больной заразен с первых часов заболевания и до 5-7 дня болезни.
        Инкубационный период может колебаться от нескольких часов до 3-х дней, обычно 1-2 дня. Заболевание начинается остро с резкого подъёма температуры тела  (до 38-400С), ознобом, болями в мышцах, головной боли, чувством усталости. Выделений из носа, как правило, нет, (они появляются через несколько дней от начала болезни), напротив есть выраженное чувство сухости в носу и глотке. Обычно появляется сухой, напряжённый кашель, сопровождающийся болью за грудиной. При лёгком течении эти симптомы сохраняются 3-5 дней, и больной выздоравливает, но несколько дней может сохраняется чувство выраженной усталости. При тяжёлых формах гриппа могут развиться осложнения с поражением разных органов (головного мозга, сердца, печени, органов дыхательной системы), а так же присоединиться различная бактериальная флора.
Наибольшую опасность ГРИПП представляет для детей, пожилых и ослабленных больных.
       При первых признаках гриппа необходимо обратиться за медицинской помощью. Самолечение при гриппе недопустимо, так как именно врач должен поставить диагноз и назначить необходимое лечение, соответствующее состоянию и возрасту пациента.
     Согласно рекомендаций Всемирной организации здравоохранения в сезон вакцинации от ГРИППа 2023-2024г. сменился компонентный состав вакцины. В этот сезон нас ожидает новый вирус. Что снизить вероятность заражения и минимизировать риск осложнений необходимо вакцинироваться. 
     В первую очередь от гриппа рекомендуется вакцинироваться  лицам, относящимся к группе повышенного риска заражения - это: дети, начиная с 6 месячного возраста, дети посещающие детские организованные коллективы (детские сады и школы), люди преклонного возраста, лица, страдающие хроническими заболеваниями (диабет, ожирение, гипертоническая болезнь, ишемическая болезнь сердца, хронический бронхит, бронхиальная астма, хронические заболевания печени и почек), беременные женщины во 2 и 3 триместрах беременности, лица, призывающиеся на военную службу, медицинские работники, работники образования, студенты, работники сферы обслуживания, торговли, транспорта. 
Все современные противогриппозные вакцины имеют хороший защитный эффект, безопасны в применении и весь год защищают от актуальных штаммов вируса гриппа. Установлено отсутствие побочных эффектов при вакцинации беременных инактивированными (ослабленными) вакцинами. 
Привитой имеет защиту от инфекции с 14 дня после вакцинации, а через 12 месяцев противогриппозный иммунитет у большинства людей уже отсутствует. Поэтому для поддержания иммунитета необходимо ежегодно повторять вакцинацию  против гриппа. Оптимальными сроками для вакцинации является период с сентября по ноябрь. 
Прививка от гриппа — самый эффективный метод защиты от инфекции. Если вовремя пройти иммунизацию, а в дальнейшем соблюдать общие правила профилактики респираторных инфекций, можно избежать развития заболевания.
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